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2008-2009学年度上学期期中考试高二数学(文科)试卷

第 I卷（客观题 共 60分）

一、选择题：本大题共 12小题，每小题 5分，满分 60分. 在每个小题给出的四个

选项中只有一个是正确的．

１．已知数列 }{ na 是等差数列，且 116 174  aaa ， 则 10a 的值是（ ）

A.15 B.30 C.31 D.64

2．不等式 0
1

2




x

x
的解集是（ ）

A. ]2,1()1,(  B. ]2,1[

C. ),2[)1,(  D. 2]1( ，

3．
b
c

a
b
 是 cba 、、 为等比数列的（ ）条件．

A.充分不必要 B.必要不充分 C.充分必要 D.既不充分也不必要

4．已知
 Rba、 ，且 2 ba ，则

ba
21

 的最小值是（ ）

A.3 B. 22 C. 2
2
3
 D.

4
11

5．各项都为正数的等比数列 }{ na 中， 21 a ，前三项和为 26，则 543 aaa  等

于（ ）

A.208 B.234 C.256 D.260

6．“ 53  xx 或 ”是“ 8 yx ”的（ ）条件．

A.充分不必要 B.必要不充分 C.充要 D.既不充分也不必要

7．已知集合 }012|{}101|{ 2  xxRxQxNxxP ，且 ，则

QP （ ）

A. {2,3} B.{2,3,4} C.{1,2,3} D. {1,2,3,4}

8．已知 ，，且 baRbRa  , 在①
22 23 baba  ；②

322355 bababa  ；

③ )1(222  baba ；④ 2
a
b

b
a

.四个式子中恒成立的有（ ）个.

A.0 B.1 C.2 D.3
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9．如果命题“ qp或 ”是真命题，则在下列结论中正确的结论个数为（ ）

①命题“ qp且 ”是真命题；②命题“ qp  且 ”是假命题；③命题“ qp  或 ”

是真命题；④命题“ qp  或 ”是假命题；

A.1 B.2 C.3 D.4

10．等差数列 }{ na 中， 9531  aaa ， 96 a ，则这个数列的前 8项和等于（ ）

A.42 B.48 C.54 D.56

11．若
ba
111  ，则下列结论中不正确．．．的是（ ）

A. ab ba loglog  B. 2loglog  ab ba

C. 1)(log 2 ab D. |loglog||log||log| abab baba 

12．气象学院用 3.2万元买了一台天文观测仪，已知这台观测仪从启用的第一天起

连续使用，每天都要维护修缮，第 n天的维修保养费为 )(
10
49 *Nnn




元，使用

它直至报废最合算（是指使用这台仪器的平均耗资最少），则这台观测仪的使用天

数是（ ）

A.400 B.600 C.800 D.900

第 II卷（主观题 共 90分）

二、填空题：本大题共 4小题，每小题 4分，满分 16分.

13．等比数列 }{ na 中， 22 a ， 326 a ，则 4a .

14．已知 yx、 满足约束条件

















163
022115

932

*

x
yx
yx
Nyx、

，则 yxz 22  的最大值

是 .

15 ． 已 知 数 列 }{ na 的 前 n 项 和 123 2  nnSn ， 则 通 项 公 式

na .
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16．已知命题 :p “ RmRx  , 使 022  mxx ”，若命题 p 是假命题，

则实数m的取值范围是 .

三、解答题：本大题共六小题，共 74分，解答应写出必要的文字说明或演算步骤

17．(本小题满分 12分)

数列 }{ na 的前 n项和为 nS ,且 11 a ，且 nn Sa
3
1

1  ，求：

（1）求 432 ,, aaa 的值及数列 }{ na 的通项公式；

（2）求 naaaa 2642  的值.

18．（本小题满分 12分）

关于 x的不等式 0)1(2  axax 的解集为 P，不等式 1|1| x 的解集为Q .

（1） 若 3a ，求集合 P，并且指出集合 QP、 的关系；

（2） 若 QQPQP  且 ，求实数 a的取值范围．

19．（本小题满分 12分）

已知正项等比数列 }{ na 的首项
2
1

1 a ，前 n项和为 nS ，且

0)12(2 1020
10

30
10  SSS

（１） 求 }{ na 的通项公式；

（２） 求数列 }{ nnS 的前 n项和 nT ．

20.（本小题满分 12分）

某渔业公司年初用 98万购买一艘捕鱼船，第一年渔船各种费用 12万元，以后每年

都比上一年增加 4万元，每年捕鱼收入 50万元．

（１） 若一直使用该渔船， 从第几年开始获利？

（２） 若干年后有两种处理方案：①年平均获利最大时以 26 万出售该渔船；②总

纯收入获利最大时以 8 万元出售该渔船。问：哪种方案最合算？
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21.（本小题满分 12分）

将数列 }{ na 中的所有项按每一行比上一行多一项的规则排成如下数表.

记表中第一列数: 7421 ,,, aaaa ,…构成的数列为 }{ nb ， 111  ab .

nS 为数列 }{ nb 的前 n项和，且满足： ）（ 21
2

2 


n
SSb

b

nnn

n .

（１） 求证数列 }1{
nS

成等差数列，并求数列 }{ nb 的通项公式；

（２） 在表中从第三行起，每一行从左至右成等比数列，且公比为同一个正数，

当
91
4

18 a 时，求表中第 )3( kk 行所有项的和.

22.（本小题满分 14分）

已知二次函数 )(xf 满足 0)1( f ，且
2
1)(

2 

xxfx 对 Rx 恒成立．

(1)求 )1(f ．

(2)求 )(xf 的解析表达式

(3)求证： 





 Nn
n
n

if

n

i 1 2
2

)(
1


10987

654

32

1

aaaa
aaa

aa
a


